

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

35 (98)

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновск. шахты Ленрудника.

130 июня 1933 года

«Мало добиться уничтожения тяжелости. Нужно еще поставить рабочих в такое условия труда, которые бы давали им возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции. Нужно, стало быть, организовать труд на предприятиях таким образом, чтобы производительность поднималась из месяца в месяц, из квартала в квартал». (Сталин. Речь на совещании хозяйственников).

НА МАЙЕРОВСКОМ ИЗВРАТИЛИ ОПЛАТУ ТРУДА УСТАНОВЩИКОВ

Грубейшие искажения в зарплате, в использовании труда рабочих ведущих профессий—прикрыты жульническим методом учета

ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧИТЬ ИЗВРАЩЕНИЯ, ПРАВИЛЬНОЙ ОПЛАТОЙ ТРУДА ЗА КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО РАБОТЫ—ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Правильно организовать труд, ликвидировать простоти

Организация труда и заработной платы является основным рычагом в борьбе за повышение производительности труда и выполнение плана угледобычи. «Задача состоит в том, чтобы поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции».

(Из речи тов. Сталина на совещании хозяйственников). Поставлены ли рабочие на Майеровском в такие условия, которые бы способствовали повышению производительности труда и повышению заработной платы рабочего?

Если проанализировать состояние работы на Майеровском пласту, то увидим, что производственные условия рабочим не созданы и руководство пласта вместо борьбы за четкую организацию производственного процесса и тем самым выполнения количественных и качественных показателей плана, что способствует укреплению подсчета, стают на жульнический путь заставляя рабочих (особыенно установщиков) непроизводительно работать в шахте десятки часов не по своей специальности, не выплачивая им за это ни копейки. Как будто бы, рабочий виноват в том, что его во время не обеспечивают работой по его квалификации.

Возьмем установщиков бригады Кривова.

2 июня они работали в шахте 12 часов, из них 3 часа убирали комплект, ставили круга, подбивали стойки и убирали породу. Затем работали 12 часов, из них 6 час. очищали дорожку для решеток и производили и другие мелкие работы и 6 час. делали установку, прошли в шахте 12 час. Так же из-за неподготовки лавы 9 июня—9 час. из них 3 час. на разных работах.

Бригада Чапкова 7 июня сидела в шахте 12 час. Первые 6 час. работали все, что попадало: убирали штыбы, уголь из завала, крепили и т. д. вторые 6 час. стали делать установку. 8 и 10-го тоже лава была не готова к переустановке.

11 лава была не закреплена, дорожка и решетки зашвырены породой, установщики продержали в шахте 18

час. Причем на креплении были поставлены забойщики, которые должны были в эту смену давать уголь.

26 в 6 утра вызвали на работу всех установщиков, врубманиста и комплектчиков. Они просидели до 9 час. на гора, ожидая, когда подготовят лаву. Навотный см. техник, успокаивал их:

«посидите до 9 час., мы вызвали вас в 6 час., а спуститесь в 9 час. В 7 час. из шахты сообщили, что лава к перестановке будет готова не раньше 12 час. дня, но все же установщики и всех вызванных в 9 час. утра послали в шахту, несмотря на то, что из лавы не был еще выкачен уголь. Получилось: машины сидят и ждут, когда уберут пачку и уголь с дорожки, установщики ждут, когда пройдет машина и закрепят дорожку.

В результате просидели в шахте с 9 до 11 час. вечера, т. е. 14 час., да на гора 3 час.

Есть постановление НКТ от 11 апреля 32 г., согласно которому «воспрещается перевод квалифицированных рабочих на дворовые работы и на работы по подноске, уборке и транспортировке, кроме случаев, вызванных стихийным бедствием».

Вышеупомянутые факты свидетельствуют о том, что это постановление в буквальном смысле саботируется администрацией, нач. пласта с ехидной усмешкой отвечает: «зачем вам сверхурочная оплата, вам и этой хватит, а у меня денег нет оплатить».

В постановлении НКТ говорится, что «при переводе вследствие простоя на работу нисшего разряда квалифицированных рабочих, тарифицируемых, начиная с пятого разряда и выше, оплата производится по среднему заработка прежней работы, при условии выполнения норм той работы, на которую временно переведен работник. При выполнении этих норм, а также и при переводе на временную оплачиваемую работу, за переведенным сохраняется тарифная ставка его разряда по прежней работе»—отсюда ясно, что если рабочего срывают с основной работы, временно переведут на другую, то как бы она ни была низко оплачиваема при условии добросовестной работы за переведенным, как минимум, должен сохраняться его тариф.

«Экономия» за счет рабочих

Плохая организация труда влечет за собой невыполнение плана по количеству и качественным показателям, в частности, удороожает себестоимость, срывает хозрасчетные планы.

Но тов. Федотов нашел «выход» из этого: он запретил сменным техникам и десятникам оплачивать рабочим за сверхурочные ча-

сы потому, что «нехватит отпущенных средств». Десятники так и делают. Сколько бы ни сидели установщики в шахте из-за неподготовки работы и какую бы они работу ни производили, им все равно оплачивают только из расчета 6 часового заработка.

2 июня установщики проработали не по своей квалификации 3 час. сверхурочных, а в рапорте десятник Евдокимов пишет вместо 5 только 6 час. 3-го проведено 12 час., которые оплачены из расчета 6 час. Получается, что они за 12 час. заработали только по 8 руб. или по 4 р. за смену, не обработав даже своей тарифной ставки (4 р. 80 к.).

9-го проведено в рапорте 9 руб. за 14 час. или по 3 руб. 90 коп. за 6 час., также не оплатили им даже тарифной ставки.

При требованиях установщиков сверхурочной оплате лишних часов, затраченных в шахте по вине администрации, нач. пласта с ехидной усмешкой отвечает: «зачем вам сверхурочная оплата, вам и этой хватит, а у меня денег нет оплатить».

В постановлении НКТ говорится, что «при переводе вследствие простоя на работу нисшего разряда квалифицированных рабочих, тарифицируемых, начиная с пятого разряда и выше, оплата производится по среднему заработка прежней работы, при условии выполнения норм той работы, на которую временно переведен работник. При выполнении этих норм, а также и при переводе на временную оплачиваемую работу, за переведенным сохраняется тарифная ставка его разряда по прежней работе»—отсюда ясно, что если рабочего срывают с основной работы, временно переведут на другую, то как бы она ни была низко оплачиваема при условии добросовестной работы за переведенным, как минимум, должен сохраняться его тариф.

В быстрейшей и качественной установке они не нуждаются

Установщики бригады Кривова, Инютина и Чапкова достигли высоких показателей в установке конвейе-

ров и привода; вместо 9 часов они могут делать установку в 6 и 4 час. Этим должны интересоваться десятники и нач. района. Они должны поощрять таких рабочих, создавать им условия и авторитет.

Но руководители Майеровского пласта не то, что бы создать условия к быстрой установке, они рассуждают: «зачем нужна нам ваша быстрая установка, делайте в 6 час.», не учтывая того, что установщики, делая быструю установку, дают возможность быстрой подготовки лавы, т. е. отпадает, пробить комплект и т. д.

Правфсоюз только обещает

Установщики Майеровского района не раз обращались в шахтный комитет к тов. Смолякову, к Леонову о безобразиях, творящихся на Майеровском с зарплатой, но дальше обещаний о том, что будет сделано, не пошли. Смоляков целых три дня протаскал расчетную книжку тов. Кривова. Пообещал создать комиссию по проверке состояния оплаты труда на Майеровском, но сделал ничего не сделал. На шахтном комитете не поставили вопроса по оплате и использованию рабочей силы.

Надо полагать, что злоупотребление хозяйственным руководством района, выражющееся в совершенном неудовлетворительном состоянии учета выполняемых работ рабочими, и неправильная их оплата преследовались двумя целями: скрыть серию безобразий и хаоса в организации труда на участке в лаве и завуалировать неправильное, незаконное использование рабочих не по своей квалификации и этим самым застраховать себя от скамы подсудимых—с одной стороны, и с другой—не оплачивая задержку квалифицированных рабочих на других работах, подчас даже ненужных, извлечь от этого какую-то экономию, а пластком при этом хлопает ушами, проворонил творящиеся у себя на пласту преступления, не уделяя этому вопросу достаточного внимания.

Это дело не должно пройти мимо РКИ и прокуратуры.

Снабдить механизмы инструментом.

(Болдыревский пласт).

25 июня моя бригада работала в 24 лаве. Приди в лаву, бригада привыка смену, спустила лес и т. д. Все это заняло час. Как только приступили к лаве, то сразу же остановка: отслабли болты, пригнут решетки и т. д. На вопрос—почему принял в таком состоянии механизмы—мотористка Маринич ответила: «у нас всего один ключ на 2 лавы, поэтому я принимала без ключа и не могла как проверить».

В результате еще полчаса стояли. 26 июня перед спуском в шахту мы провели совещание бригады, где и выяснили, что в обоих лавах действительно един включ, кроме того нет запасных ванатиков для подвески решеток, а также нет лопат на моторах, а истористы по своим номерам берут маслени, лопат брать нечему.

Монтеру пласта тов. Новожилову нужно обратить серьезное внимание и снабдить необходимыми инструментом механизмы.

Бригадир бригады 2—Чуянов.

Организованно проведем прополочную.

Мы, рабочие Серебренниковского пласта, имея десятников: Козлова, Щербина, Гемотдзинова, в количестве 65 чел., 27 июня узнали от т. Котикова о прополочной кампании, которая имеет большое значение в хорошем урожае овощей.

1 июля нам выходной день, в который мы все со своими семьями выйдем на прополку. И вызываем на соревнование, на лучшую лаву на прополку смену десятника Мороз.

По поручению смен раб.: Набиулдин, Сорокин, Зотов.

Жены рабочих: Бельянова, Шерина, Дудкова, Геледетдинова, Бурносикова, Сасина, Бунькина, Родецкая, Просекова в дни проверочного сбора идут не прополку из семьи по 3 человека: Попова, Рябикова, Пономарева, Чемлигина идут сами в выходной день. Жены рабочих должны взять пример с вышеуказанных товарищ—выйти на прополку, организованно прополочную.

Пертулан, Питайлан,

За образцового машиниста электровоза

Во всесоюзном конкурсе шахтеров возьмем социалистическое первенство

Мы, машинисты электровозов бригады тов. Ананьина, Бердюгина, Шамина и Каленчука, проработав письмо машинистов Лыкова и Прохорова в "Сов. Сибири"—ударников—делегатов всекузбасского слета шахтеров, которые заключили на слете договор соцсоревнования, мы должны выполнить свое программное задание на 150 и 180 проц. Перенимая их опыт, я бригадир Ананьин, беру на себя обязательство вместо задания в 100 ваг. в смену вывозить на своем электровозе 140 ваг. в смену и вызываю на соцсоревнование Коленчука.

Я, Коленчук, вызов принимаю и вызываю Шамина, я, Шамин вызов принимаю и вызываю Бердюгина.

Программное задание мы индивидуально выполнили за 2 декады июня: Бердюгин на 120 проц., Ананьев на 110 проц., Шамин на 100 проц. и Каленчук на 95 проц. В целом наша бригада за 1 декаду выполнила план на 110 проц., производительность на рабочего 101,6 пр. За 2 декаду выполнение на 100 проц., производительность 128 проц.

Повышение производительности труда за вторую декаду пошло в результате реструктуры работы в движении на основе постановления ЦК и СНК и плюс к тому замена старого руководства в транспорте. В мае месяце у нас были частые поломки электровозов ввиду того, что монтер движения тов. Кауров халатно относился к работе, когда его

заменили тов. Смирновым. Работа значительно улучшилась, электровозы теперь все в порядке. И если в мае мы вывозили на электровозе самое большое до 160 вагонов в смену, машины теперь используются на сто процентов, за исключением, когда бывает несвоевременная подготовка лав.

До проработки письма тт. Лыкова и Прохорова, мы не обучали своих помощников и у нас не существует прикрепленных помощников. Теперь мы просим тов. Раевского и Шагина прикрепить к каждому машинисту помощников, которых мы могли бы через несколько времени научить работать машинистами. Я, Ананьев, берусь обучить тов. Краева, который работает у меня по помощником, а к остальным надо прикрепить.

В бригаде мы ежедневно перед спуском в шахту проводим короткие совещания, расстановку сил производим правильную, откуда бывают большие задания туда, косылает более опытного машиниста.

Электровозы у нас за каждого машинистом закреплены, чувствуется хорошая ответственность за машину. Говоря о положительных сторонах, мы не можем умолчать и о наших промахах. Бывает иногда забурение вагонов по вине машинистов потому, что мы не прошли курсов машинистов и, как например, тов. Каленчук плохо овладел практикой и бурит вагоны.

Нельзя будет отнести вину на одних машинистов, что до сего времени не прошли курсы по своей квалификации. Это объясняется тем, что для этих курсов не было шахтоуправлением дано хороших преподавателей, в результате курсы срывались.

Есть тормоз в работе по вине хозяйственников, пример: на нолевом западном штреке задевают электровозы крышкой за огнивь. Об этом великолепно знают наши хозяйственники, но никаких не принимают. Шахтоуправление должно обратить самое серьезное внимание и изжить этот недостаток. Не мешать нам соревноваться!

Включаясь во всесоюзный конкурс, проработав письмо лучших ударников Кузбасса—тт. Лыкова и Прохорова, обязуемся все как один закончить курсы по своей квалификации и надеемся, что наша бригада после окончания курсов будет школой, в которой будут лучшие водители механизмов.

Все члены бригады закреплены на производстве до конца 2 пятилетки.

Укрепим постоянный состав квалифицированных машинистов, поднимем производительность и снизим себестоимость.

Вызываем на соцсоревнование бригаду тов. Худякова.

Бригадир—Ананьев.

Члены бригады: Бердюгин, Шамин, Коленчук.
Десятник—Беков.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА БОЛДЫРЕВСКОМ

Обеспечить правильное руководство нарезными работами

22 июня на профсоюзном собрании Болдыревского пласта заслушали доклад нач. района тов. Шиховцева о работе пласта и перестройке согласно постановления ЦК и СНК.

Тов. Шиховцев в своем докладе отметил:

Болдыревцы программное задание по углю за 2 декады июня выполнили на 105 проц.

Надо отметить, что не все десятники поняли свои права; примерно у сменного техника Торопова и десятника Дудкова нет связи в работе, сменный техник подсказывает десятнику в руководстве сменой, а также при передаче смены почти все обижают друг друга, неправильно передают состояние работ в лаве.

Бригады забойщиков также плохо относятся к приему механизмов, при приеме смены не просматривают качество работы старой смены.

Чтобы избежать безответственности в приеме, бригады разбиваются на 3 группы: 1-я принимает механизмы; 2-я принимает крепление и 3-я глава в бригадиром принимает качество забоя, тогда повысится ответственность бригады и улучшим качество работы в лаве.

Из вопросов к тов. Шихов-

цеву выяснилось, что забойщики сидят почти каждую смену по 10—12 часов. За сверхурочные часы им оплачивают если они сидят по вине администрации, а если по вине самих рабочих, то не оплачиваются.

На вопрос, когда прекратим 10—12 часовой рабочий день, тов. Шиховцев заявил: "этого я сказать не могу". Значит надо понять, что Шиховцев не уверен, что когда либо он будет правильно использовать рабочую силу.

Гонка на нарезных не изжита.

Забойщик Захаров в своем выступлении отметил, что до сего времени на Болдыревском пласте не укомплектованы бригады забойщиков по нарезным работам и не прикреплены забойщики к определенным забоям, гонка продолжается.

Сменные техники и десятники не следят за висками в штреках, искривили направление 2 обрезной печи с коренного запада, а потом забойщики делали расечку, что привело к снижению производительности труда на забойщика.

Машинисты не должны оставлять пачку.

Бригадир Попов в своем выступлении отметил безобразную прорезку машинистами лавы, что они оставляют пачку на 50—70 сантиметров. благодаря чему забойщики сидят в шахте сверхурочные часы.

Недостаток со стороны хозяйственников это несвоевременная доставка лесоматериала, тоже отражается на пересиживании забойщика в шахте.

Поздний спуск мотористов в шахту также относится к задержке работы забойщика.

Взять опыт Изотова и нам в забой.

Десятник Кудешев отметил, что наши забойщики еще не взяли опыта тов. Изотова и нерационально используют труд, вину гоняют механизмы. Некоторые забойщики берут чрезвычайно большие пайки и в результате сидят по 8—10 часов, не успев закончить в 6 час.

Собрание вскрыло причины, мешающие работать в шахте как со стороны хозяйственников и со стороны самих рабочих, что должно быть учтено обеими сторонами и должно быть перестроено.

Выполнением плана угледобычи укрепим оборону способность страны

28 июня в Ленинске начались однодневные проверочные сборы военнообязанных. Проверочные сборы приобретают исключительно важное значение благодаря сложности международной обстановки.

Перед сбором военнообязанных поставлена задача проверить свою боеготовность, свою готовность к обороне страны советов, готовность дать в любую минуту решительный отпор врагу. Сбор ставит своей задачей мобилизовать внимание рабочих рудника, колхозников и трудящихся Ленинского района на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей страны.

Шахтеры Ленинска! встречаите сборы перевыполнением плана угледобычи. Каждая бригада, каждый забой, должны стать большевистской крепостью обороны страны. Каждый шахтер должен повысить темпы работы в своей бригаде, выводить участок, шахту, рудник из прорыва.

Колхозники и единомышленники района усиливанием прополочных работ, большевистской подголовкой и сено- и хлебоуборке должны вернуть проверочные сборы. Дальнейшее укрепление колхозного строя—это укрепление обороноспособности Советской страны.

Военнообязанные должны прийти на проверочный сбор как одни, дать 100 проц. явку, без минуты опоздания. Современная явка на сборный пункт—яркое доказательство нашей силы, организованности, готовности встречать врага вооруженными.

Каждый случай явки на сбор—на руку классовому врагу. Каждая явка—преступление перед революцией. Вот почему долг каждого военнообязанного, избавившегося от прорыва однодневные проверочные сборы—показать пример proletарской организованности, дисциплины, не допустить явки и опозданий.

Классовый враг пытается использовать проведение проверочных сборов для того, чтобы нутрить клеветнические слухи о войне, посыпать панику и т. д. Не скрывая воинской опасности и задач по укреплению обороноспособности страны, надо со всей силой, со всей решительностью дать отпор пропаганде классового врага, разоблачать его агитацию привычным разъяснением каждому боечному действительного смысла и задач проверочных сборов.

За современную явку, за проверочные сборы!

За 100 проц. выполнение плана угледобычи!

За высокий урожай советских полей. За укрепление колхозного строя!

Под руководством партии большевиков сделаем каждый забой, явку, колхоз—крепостью обороны страны!

Принимаем вызов бригады тов. Медведецкого

Вызываем бригаду Терского

Обсудив вызов бригады тов. Медведецкого на участие во всесоюзном конкурсе шахтеров, принимаем его и со своей стороны обясняем:

Месячный план выполнять на 120 проц. при производительности не ниже 120. Снизить вольность до 6 кгр. на вагончик. Откладывать породу в забоях не меньше как на 4 метра. Создать условия для работы врубовки—орудий для кавесы и борты.

Механизаторы нашей бригады обязуются: ликвидировать прос-

ток и поломки механизмов, не допускать потери инструментов. Раз в декаду, совместно с разборщиками, проводить производственное совещание. Во время каждого отбирать породу.

Вызываем последовать нашему примеру бригаду Терского и десантника Козлова.

Бригадир Томлякович, партбилт Сердак, члены бригады Нилья, Козлов.

Механизаторы Юракова, Лысенко, Бокин, Добрякова.

Постановление ЦИК СССР, СНК СССР и ВЦСПС

Идя навстречу предложениям профсоюзных рабочих организаций, в целях лучшего выполнения возложенных на Наркомтруда СССР обязанностей, — ЦИК СССР, СНК СССР и ВЦСПС постановляют:

1. Сдать Наркомтруду СССР со всеми его местными органами, включая органы социального труда, аппарат Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов—в центре и на местах, возложением на ВЦСПС выполнения обязанностей Народного комиссариата труда и его органов.

2. Предложить ВЦСПС в месячный срок представить СНК СССР проект конкретных мероприятий по исполнению настоящего постановления.

Председатель ЦИК СССР М. Калинин.

Председатель СНК СССР В. Молотов (Скрыбин).

Секретарь Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов Н. Шверин.

Москва, Кремль. 28 июня 1933 г.

Ответственный редактор Е. МЕЗЕНЦЕВА.
Тираж 1000